
Наукові записки: Серія “Історія” 
 

259 

ІНФОРМАЦІЙНІ ПОВІДОМЛЕННЯ 
Володимир Старка 

ТЕОРЕТИЧНИЙ СЕМІНАР “ КООПЕРАТИВНИЙ І ФЕРМЕРСЬКИЙ РУХ В УКРАЇНІ 
В РОКИ НЕП ТА В ДОБУ НЕЗАЛЕЖНОСТІ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ” 

29 листопада 2013 року в Тернопільському національному педагогічному університеті імені 
Володимира Гнатюка відбувся теоретичний семінар на тему: “Кооперативний і фермерський рух в 
Україні в роки НЕП та в добу незалежності: порівняльний аналіз”. Його організували історичний 
факультет Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, 
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького, Інститут історії українського 
селянства Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького та науково-
дослідний центр з питань дослідження героїчного минулого українського народу Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. 

У роботі семінару взяли участь і виступили 12 осіб, у тому числі: доктори історичних наук, 
професори А. Морозов (Черкаси), Н. Земзюліна (Черкаси), С. Корновенко (Черкаси), І. Фареній 
(Черкаси), М. Бармак (Тернопіль), П. Коріненко (Тернопіль), М. Алексієвець (Тернопіль), О. Каденюк 
(Кам’янець-Подільський), кандидат історичних наук, доцент В. Старка (Тернопіль), магістранти 
історичного факультету Т. Шуст (Тернопіль), Л. Заєць (Тернопіль), студент 5-го курсу історичного 
факультету Я. Обач (Тернопіль).  

На теоретичному семінарі зі вступним словом звернувся проректор з наукової роботи та 
міжнародного співробітництва Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка, доктор філософських наук, професор Б. Буяк. 

Викладачі та студенти обговорили коло проблемних питань теоретичного семінару. Зокрема, 
доктор історичних наук, професор, директор Інституту українського селянства Черкаського 
національного університету імені Богдана Хмельницького А. Морозов представив доповідь 
“Кредитна кооперація в Україні та її функціонування в добу НЕП”. 

Значний інтерес та жваве обговорення учасників семінару викликала доповідь “Гендерний 
аспект українського селянського кооперативного руху: минуле і сучасність”, представлена 
директором Інституту історії і філософії Черкаського національного університету імені Богдана 
Хмельницького, доктором історичних наук, професором Н. Земзюліною; доктор історичних наук, 
професор, завідувач кафедри інтелектуальної власності та цивільно-правових дисциплін 
Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького С. Корновенко подав 
порівняльний аналіз податкової політики у доповіді “Податкова політика в українському селі в добу 
НЕП та незалежності”. На використанні досвіду українських кооператорів доби НЕП сучасними 
підприємцями наголошував у своїй доповіді “Українська кооперація і роки НЕП і сучасність” доктор 
історичних наук, професор, заступник директора Інституту історії українського селянства 
Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького І. Фареній. 

На важливості досліджень аграрної історії на сучасному етапі українського державотворення 
наголосив у повідомленні “Стан та перспективи аграрного сектора економіки України” доктор 
історичних наук, професор Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка П. Коріненко. Зміни в аграрній політиці радянської влади, доби тоталітаризму, 
висвітлили у повідомленнях: “Західноукраїнське село в добу радянізації 1939–1941 рр.” доктор 
історичних наук, професор, декан історичного факультету Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка М. Бармак. Про особливості проведення 
колективізації на західноукраїнських землях упродовж 1944–1950 рр. та її порівняння з сучасністю 
доповідав кандидат історичних наук, доцент кафедри історії України Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, керівник науково-дослідного центру з питань 
дослідження героїчного минулого українського народу В. Старка. 

Історії кооперативного руху присвячені доповіді: “Кооперативний рух в Україні: особливості, 
проблеми і перспективи” доктора історичних наук, професора, завідувача кафедри нової та 
новітньої історії і методики викладання історії Тернопільського національного педагогічного 
університету імені Володимира Гнатюка М. Алексієвця та ”Українська модель 
сільськогосподарської кооперації: 20-ті роки ХХ ст. та сьогодення” доктора історичних наук, 
професора кафедри історії і філософії Подільського аграрно-технічного університету О. Каденюка. 

На цьому ж засіданні також виступили: Я. Обач із доповіддю “Західноукраїнське село у 
міжвоєнну добу”, Т. Шуст “Проблема родючості українських ґрунтів: стан і перспективи”, Л. Заєць 
“Місце України на світовому продовольчому ринку: сучасний стан та перспективи”.  
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Підсумовуючи роботу теоретичного семінару варто зазначити, що всі учасники підготували 
доповіді на високому науковому рівні, переконливо аргументували важливість піднятих наукових 
проблем та необхідність їх спільної подальшої наукової розробки. 

З метою якнайтіснішої співпраці між історичним факультетом Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка в особі декана, доктора історичних наук, 
професора М. Бармака і директора Інституту історії і філософії Черкаського національного 
університету імені Богдана Хмельницького, доктора історичних наук, професора Н. Земзюліної, 
підписано договір про співпрацю. 

Викладачі історичного факультету Тернопільського національного педагогічного факультету 
імені Володимира Гнатюка звернулися з проханням до директора Інституту історії українського 
селянства Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького, доктора 
історичних наук, професора А. Морозова з проханням прийняти їх у члени «Товариства істориків-
аграріїв». Прохання викладачів Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка було задоволено. 


